

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟)“老人家,只要我们做到不轻信、不透露、不点击、不转账,电信网络诈骗者就不会得逞!诈骗最终的落脚点就是钱,只要我们时刻保持警惕,在涉及到钱的问题上,多几个疑问,少一点冲动就可以了!”11月24日晚上,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区网格员采用逐户登门宣传的方式,向辖区内居民宣传“反电诈”。

为遏制电信网络诈骗的高发势头,近日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区组织辖区单位、各网格、物业公司,共同开展系列反电诈宣传活动。

针对电信诈骗,社区采取“线上+线

下”结合的方法开展宣传,一方面采用抖音、微信等线上互动的方式,在218个楼栋微信群里转发防诈骗宣传知识及真实受骗案例;另一方面利用志愿者挨家挨户上门发放骆岗街道“反电诈”温馨提示宣传单页,并现场指导居民关注“庐州反诈”公众号。同时社区联合合肥农村科技商业银行长期参与社区的各类活动,现场开展反电诈宣传。

包河花园社区通过系列活动的开展,有效增强了辖区居民对电信网络诈骗的认识,提高了辖区居民的防范意识和辨别能力,在全社区营造出浓厚的反电诈宣传氛围。

一句话新闻

11月19日,合肥市井岗镇副镇长商议带领镇农业服务中心主要负责人进行河长制、林长制例行巡查,此次重点巡查隔离围挡管护情况和十八岗村涵养林内加拿大“一枝黄花”铲除情况,同时,为护林队员送去毛巾等相关慰问品。商议要求护林队员高度重视秋冬季森林防火工作,在冬至来临前做好坟场周围枯树杂草清理,保证零隐患、零火情、零事故。■葛宜年 张琼琼 吴成菊 记者 沈娟娟

11月24日,合肥市骆岗派出所联系定点宠物医院在包河苑社区平安驿站内开设临时宠物犬办证点,活动中居民只要提供本人身份证、犬只防疫证、房产证就可以现场办理犬证,社区志愿者们现场派发文明养犬宣传手册,倡导大家要爱护环境,文明养犬。■贺云龙 记者 沈娟娟

11月19日,合肥市肥河镇卫乡村综治办、普法办联合肥河派出所所在辖区卫乡村产业园,就群众安全感满意度双提升和防邪活动进行集中宣传。■卫修军 沈滔 记者 马冰璐

让《反家庭暴力法》告诉你如何说“不”

星报讯(季云凤 程燕 余茹 记者 马冰璐) 11月25日是联合国确立的“国际消除家庭暴力日”。近日,合肥市五里墩街道妇联联合司法所、青阳路社区举行“反对家庭暴力,创建平安家庭,共享美好生活”的主题反家暴普法宣传活动。

“家庭暴力不是家务事,身边一旦发生了一定要正视问题。”活动现场,工作人员向前来咨询了解的群众分发宣传资料,并讲解反家暴知识。活动现场邀请了专业律师接受群众咨询。活动现场,街道及社区妇联工作人员向群众发放了《中华人民共和国反家庭暴力法》《反家暴漫画》等宣传资料共计100余份;针对群众提出的问题耐心解答,告知群众遇到家庭暴力时要通过法律途径解决问题。向居民

传达反对家庭暴力的重要性和必要性,提醒居民哪些人容易遭受家庭暴力、遭受家庭暴力后该如何应对等,生动详细地介绍应该如何预防和制止家庭暴力及构建平安家庭等知识,大力宣传了妇女权益保障和反家暴条例等法律法规,教育引导女性依法维护自身权益。

此次反家暴宣传活动,既是一次反对家庭暴力的宣传,又是一次普法宣传,进一步增强了辖区女性对家庭暴力危害性的认识,并引导广大妇女群众树立自尊、自立、自强的意识,勇敢地对家庭暴力说“不”,倡导每一个公民都积极投身反家庭暴力活动中去,做反对家庭暴力的宣传者、实践者和维护者,共同营造辖区尊重妇女和保护妇女的良好氛围。

石桥社区让医保更贴近民生

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 城乡居民基本医疗保险是关系广大人民群众身体健康和家庭幸福的重大民生工程,为了确保群众切身利益,做到应保尽保,合肥市石桥社区党总支主动为群众在社区综合窗口开通了医保代缴服务,解决了老人们的燃眉之急,让缴费困难的居民享受到参保缴费的便捷,受到居民的一致赞许。

随着网络信息技术的迅速发展,医保缴费方式开始“直通网络”,居民可通过使用手机APP、微信公众号等方式自主进行缴费,缴费方式更加便捷。但榆林桥畔小区是一个回迁小区,居家老年人口居多,在实际缴费过程中,有的居民因为年龄偏大、使用的是老年机,存在缴费困难,没有智能手机、子女上班繁忙,

无处缴纳医保怎么办?

合肥市石桥社区党总支主动为群众在社区综合窗口开通了医保代缴服务,让居民更方便。2021年度医保参保缴费即将进入尾声,目前医保购买工作仍在有条不紊地开展,截至11月25日,石桥社区已办理城乡居民医保业务800余人。

石桥社区相关负责人说,合肥市城乡居民医保实施的是个人缴费加政府补贴统筹机制,政府财政补贴占了大头,个人实际只需要缴纳较小的比例,就可以享受医疗保障,“参加城乡居民医保后,参保人员就可以同步享受门诊、住院、生育、大病保险四类医保待遇,减轻大病患者高额的医疗费用负担,减少因病致贫困难户。让群众用最最少的一笔钱,买一份健康、买一份安心。”

肥东响导乡:健康知识讲座进社区

星报讯(徐玉英 记者 赵汗青) 11月13日上午,肥东县响导社区科普志愿者早早来到社区科普大学教室为即将开始的健康知识讲座做着准备。他们一边引导前来听课的社区居民有序就坐,一边指导他们进行签到,同时还为居民们送上一杯杯热水。在志愿者热心周到的服务下,讲座准时开始。

近年来,随着物质水平和生活水平的提高,油脂物质摄入过多,运动量却在减少,同时现代人生活压力大,导致冠心病发病率逐年升高。为了让社区居民了解掌握冠心病相关知识,更好预防控制

冠心病发生,提升居民健康水平,司武超老师用通俗易懂的语言,从冠心病的分类、致病因素、早期发现、注意事项、科学预防等方面详细讲解相关知识。同时,他强调冠心病患者要加强心理自我调整,并介绍了冠心病患者要如何科学睡眠、健康饮食、合理运动等等。

据悉,得益于前期社区科普志愿者广泛宣传号召,此次健康知识讲座吸引了60多名社区居民前来听课。讲座后,他们纷纷表示今后将更加注重身体健康,加强学习,不断丰富自己的健康知识,进而提升生活质量。

人普抽样,幸运的“10%”

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 目前,第七次全国人口普查短表信息采集已经全部完成。普查指导员将根据由国务院人普办按照10%比例随机抽取的长表调查户名单进行入户登记。合肥市市长表登记时段从11月18日开始,到11月30日前结束。被抽中作为长表调查户,普查员会提前与住户取得联系,预约上门调查详细情况,包括家中成员的姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况、外出成员的现住址等基本信息。

11月18日,合肥市光明社区召开相关工作会议,对长表登记工作进行统筹规划,要求此次登记普查指导员要坚持实际入户,现场采集,提前预约长表登记对象,保证工作圆满完成。11月19日,长表登记工作迅速展开,普查指导员根据系统提示的录入信息上门进行登记。据悉,光明社区在前期摸底和短表录入阶段已与居民做好了沟通,打消了居民不了解不信任方面的疑虑,长表登记上户录入的过程基本顺畅,居民的配合度十分高。

经过长期的宣传普及,工作人员上门携带相关齐备的证件,工作效率十分高。实际上,长表采集的信息涉及到居民的人居环境、教育、就业等方方面面的情况,有关个人隐私,初期居民难免有不配合的心态,但是社区工作人员为消除其顾虑纷纷携带保密协议入户,向居民承诺其提供的信息会经加密处理后直接上传至国家统计局数据库,保证工作人员将严格遵守《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》的规定,对居民提供的信息予以保密。人口普查员的人户登记可能会打扰到广大居民的生活,但是人口普查是国之大事,为国为民,利国利民,大国点名,一直都需要每一位公民的支持与配合。



美好社区

市场星报

2020年11月26日
星期四

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com